

НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ РАМН
СОЮЗ ПЕДИАТРОВ РОССИИ
РОССИЙСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ДЕТСКИХ ХИРУРГОВ
ПЕРВЫЙ МОСКОВСКИЙ ГМУ ИМЕНИ И.М. СЕЧЕНОВА

15–16 февраля 2014 года

НИИ детской хирургии НЦЗД РАМН

ОТЧЕТ
по хирургическому симпозиуму
и международному мастер-классу
в рамках XVII конгресса
педиатров России

Симпозиум «Кишечный шов в колоректальной хирургии детей» был организован Научным центром здоровья детей РАМН, Союзом педиатров России, Российской Ассоциацией детских хирургов и Первым Московским ГМУ имени И.М. Сеченова.

Сопредседатели хирургического симпозиума:

- ▶ **А.А. Баранов**, академик РАН и РАМН, директор Научного центра здоровья детей РАМН;
- ▶ **J.M. Guys**, президент Европейской ассоциации детских хирургов (EUPSA);
- ▶ **В.М. Розин**, профессор, заместитель председателя президиума Российской ассоциации детских хирургов, главный специалист – детский хирург Минздрава России;
- ▶ **А.Ю. Разумовский**, профессор, первый заместитель председателя президиума Российской ассоциации детских хирургов, главный детский хирург Департамента здравоохранения г. Москвы, заведующий кафедрой детской хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова;
- ▶ **Д.А. Морозов**, профессор, директор НИИ детской хирургии НЦЗД РАМН, заведующий кафедрой детской хирургии Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

Впервые в детской хирургии страны международный мастер-класс был аккредитован в Европейском аккредитационном совете по непрерывному медицинскому образованию Европейского союза медицинских специалистов – EACCME UEMS.

Преподаватели мастер-класса – ведущие профессора детские колопроктологи, а также специалисты в области интенсивной терапии: В.И. Аверин (Минск), **М.А. Евсеев** (Москва), **Ю.В. Ерпулева** (Москва), **А.Л. Ионов** (Москва), **С.А. Караваева** (Санкт-Петербург), **И.А. Комиссаров** (Санкт-Петербург), **А.Н. Котин** (Санкт-Петербург), **В.В. Кулабухов** (Москва), **А.У. Лекманов** (Москва), **О.Г. Мокрушина** (Москва), **В.В. Николаев** (Москва), **В.А. Новожилов** (Иркутск), **И.В. Поддубный** (Москва), **А.Н. Смирнов** (Москва).



На протяжении двух дней обсуждались актуальные проблемы детской колопроктологии – лечение болезни Гиршпрунга и аноректальных мальформаций.

В рамках симпозиума были проведены 4 круглых стола и дискуссионный клуб, заслушаны 7 лекций, 11 докладов, обсуждены 4 видеооперации и выполнены 4 реконструктивных оперативных вмешательства с трансляцией в аудиторию и обсуждением. К симпозиуму был приурочен выпуск журнала «Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии» (№4, 2013 г.), в котором представлены 15 статей ведущих детских колопроктологов страны, а также коллег из Белоруссии, Таджикистана и Франции.

Также был успешно проведен проект Свенсоновские встречи учащихся Школы мастерства по детской хирургии Первого МГМУ им. И.М. Сеченова с президентом EUPSA J.M. Guys. В завершение озвучено решение Ученого совета Научного центра здоровья детей об утверждении ежегодной научной премии имени А.И. Ленюшкина молодым ученым – детским хирургам за лучшую исследовательскую работу в области детской колопроктологии.

В работе симпозиума приняли участие свыше 220 человек, включая 14 заведующих кафедрами университетов, 23 профессоров из России, Украины, Белоруссии, Таджикистана, Узбекистана и Франции. Позиции коллег станут основой для создания федеральных клинических рекомендаций по лечению аноректальных пороков и болезни Гиршпрунга.

Сопредседатель симпозиума
Директор НИИ детской хирургии
профессор Д.А. Морозов